
ПАМЯТКА ДЛЯ ГРАЖДАН -ЛЬГОТНИКОВ, ДЕЛАЮЩИХ ВЫБОР: ЛЕКАРСТВА ИЛИ ДЕНЕЖНАЯ КОМПЕНСАЦИЯ.
Набор социальных услуг (далее НСУ) дает право на :
1. Обеспечение необходимыми лекарственными препаратами для медицинского применения по рецептам на лекарственные препараты, медицинскими изделиями по рецептам на медицинские изделия, а также специализированными продуктами лечебного питания для детей-инвалидов. Правительство Российской Федерации утверждает перечень лекарственных препаратов для медицинского применения, в том числе лекарственных препаратов для медицинского применения, назначаемых по решению врачебных комиссий медицинских организаций.
2. Предоставление при наличии медицинских показаний путевки на санаторно-курортное лечение, осуществляемое в целях профилактики основных заболеваний, в санаторно-курортные организации. Длительность санаторно-курортного лечения в рамках предоставляемого гражданам набора социальных услуг в санаторно-курортной организации составляет 18 дней, для детей-инвалидов - 21 день, а для инвалидов с заболеваниями и последствиями травм спинного и головного мозга - от 24 до 42 дней.
3. Бесплатный проезд на пригородном железнодорожном транспорте, а также на междугородном транспорте к месту лечения и обратно.
   Законом дополнительно предусмотрено право для инвалидов I группы и детей-инвалидов на получение на тех же условиях второй путевки на санаторно-курортное лечение и на бесплатный проезд на пригородном железнодорожном транспорте, а также на междугородном транспорте к месту лечения и обратно для сопровождающего их лица.
 С февраля 2019 года размер набора социальных услуг составляет 1121,42 рублей в месяц из них::
на обеспечение необходимыми лекарственными препаратами приходится 863,75 рублей,
на предоставление путевки на санаторно-курортное лечение – 133,62 рублей;
на бесплатный проезд на пригородном железнодорожном транспорте и на междугородном транспорте к месту лечения и обратно – 124,05 рублей.

        Обращаем Ваше внимание, что право на получение в натуральной форме именно лекарственной составляющей НСУ является наиболее жизненно важным выбором!
Поэтому чрезвычайно важно вовремя определить для себя такую форму помощи!
    В тот момент, когда самочувствие человека не доставляет ему особого беспокойства, хронические заболевания не обостряются и не прогрессируют, ему легко податься соблазну заменить натуральные льготы денежным пособием.
   Как только состояние ухудшается, болезнь приобретает затяжной характер, требующий длительного лечения и множества лекарств, становится очевидным, что денежной компенсации недостаточно. В особенности это касается таких заболеваний как: онкология, сахарный диабет, бронхиальная астма, инфаркт миокарда, гипертоническая болезнь и другие хронические заболевания.
[bookmark: _GoBack]    Граждане, отказавшиеся от получения НСУ, либо лекарственной составляющей, не смогут получать бесплатно необходимые препараты, и как следствие, возникает необходимость приобретения их самостоятельно. Такая ноша для семейного бюджета может оказаться просто непосильной.
      Если Вы сохраняете за собой право на НСУ, государство, в рамках действующего законодательства, обеспечит эффективную защиту реализации Ваших прав на получение набора социальных услуг.
      Если раннее Вами был сделан выбор в пользу денежной компенсации и Вы, как это нередко бывает, убедились, что он был неправильным, Вам необходимо знать: Восстановить право на получение набора социальных услуг возможно только после подачи соответствующего заявления в Пенсионный фонд.
[bookmark: perechen]        Для получения набора социальных услуг гражданину необходимо встать на учет в территориальном органе Пенсионного фонда Российской Федерации по месту жительства гражданина. Для постановки на учет гражданину необходимо подать заявление до 1 октября текущего года на период с 1 января года, следующего за годом подачи указанного заявления. Однако это не означает, что гражданин должен ждать услуг до начала следующего года.
В случае, если гражданин ранее не получал услуги и подал заявление в течение календарного года периодом предоставления ему социальных услуг является период с даты приобретения гражданином права на получение социальных услуг до 31 декабря текущего года.
Для тех граждан, которые в настоящее  время уже получают льготы в натуральном выражении ( в том числе льготные лекарственные препараты), в рамках НСУ, необходимости в подаче заявления в Пенсионный фонд нет.



